



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 1 апреля, 2020 год

№ 58

(30185)



ГЛАВНОЕ

Срочный груз

В аэропорт Барнаула прибыл борт МЧС России, который доставил два километра водоливных дамб и другое спецоборудование, включая беспилотные летательные аппараты. Этим же самолетом прилетели спасатели из Москвы.

«Уверен, что вся эта помощь, направленная из федерального центра, будет эффективно использоваться. Это позволит значительно сократить ущерб, который паводок наносит нам практически ежегодно», – сказал зампреда правительства края Игорь Степаненко.

В регион прибыл расчет специалистов из Национального центра управления в кризисных ситуациях МЧС России. Они подготовят аэрофотосъемку местности возможных подтоплений. Группировку МЧС России направят в Бийскую и Шипуновскую зоны.

Главные дороги

Упрдор «Алтай» готовит федеральные трассы к полноводью. Подрядчики выполнили основные работы на Р-256 «Чуйский тракт» и А-322 Барнаул – Рубцовск – граница с Республикой Казахстан.

Дорожники очистили от снега верх земляного полотна, водоотводные сооружения и водопропускные трубы.

В Алтайском крае семь участков дорог могут оказаться в зоне подтопления (самый длинный – 10 км, между Сротками и Быстрянкой). За ними установлено круглосуточное наблюдение.

19 оперативных бригад с соответствующей техникой сформированы для обеспечения проезда по федеральным дорогам. На базах в качестве аварийного запаса хранится более 11 тысяч кубометров каменных материалов.

Новые сроки ЕГЭ

Начало основного периода Единого государственного экзамена 2020 года перенесли на 8 июня, а основной госэкзамен для девятиклассников – на 9 июня.

Как сообщили в Минобрнауки Алтайского края, проект нового расписания экзаменов в ближайшие дни направят в региональные органы управления образованием.

Алёна ИВАНОВА

На реках взрывают лёд

В Бийском районе на реке Бии военные саперы Центрального военного округа провели подрывы льда на участке площадью более 6000 квадратных метров.

Всего в регионе определено порядка 25 заторопанных участков на реках, пока взрывные работы проводятся лишь на трёх из них (Бийский, Солтонский, Поспелихинский районы). Причина – отсутствие толстого ледового покрова на реках.

Татьяна ПЕРВОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
+7° +12°
+9° +11°
Ветер юго-восточный, 4-9 м/с, местами порывы до 14 м/с. Внутренние части местами по западу туман.

2 апреля

день ночь
+8° +13°
+3° +2°
Ветер южный, ночью 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с, днём 6-11 м/с, местами порывы 15-20 м/с.

3 апреля

день ночь
+5° +10°
+1° +6°
Ветер юго-западный, 6-11 м/с, ночью местами порывы до 16 м/с. На дорогах местами гололедица.

555 СЕМЕЙ ОБРАТИЛИСЬ ЗА ПОВЫШЕННЫМ МАТКАПИТАЛОМ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

Он составляет 616 617 руб. Такую сумму выплачивают семьям, в которых второй, третий или последующий ребенок рожден или усыновлен с 2020 года. 366 заявлений люди подали еще до вступления в силу поправок к программе. Им сначала начислили 466 617 руб. Затем был произведен перерасчет, который не требовал дополнительных заявлений, и сумму увеличили на 150 тыс. руб.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Журавль в небе

1 апреля – Международный день птиц.
В России к началу XX века охраняли птиц занимались несколько десятков организаций. Дети, помогавшие пернатым, носили на головных уборах эмблему в виде летящей ласточки. После Октябрьской революции 1917 года идею охраны птиц подхватили юннатские организации.
Сейчас в нашем регионе наблюдается весенний прилет пернатых. Уже наблюдались первые стаи серого гуся, по Угловскому району гуляли белые цапли, серые журавли и огари. У Барнаула появились черные коршуны, сизые чайки, а возле Рубцовска видели больших бакланов.

(Окончание на 4 стр.)



Фото А. КАСПРИШИНА.

В Алтайском крае в связи с коронавирусом под наблюдением находится более трех тысяч человек.

ПРИОРИТЕТЫ ИЗМЕНИЛИСЬ

Сфера здравоохранения региона полностью изменила формат работы. Приоритетом становится оказание медицинской помощи на дому. Об этом 30 марта сообщила начальник отдела организации медицинской помощи взрослому населению Минздрава Алтайского края Жанна Вахлова.

– Мы полностью прекратили все профилактические осмотры и работаем сегодня с контингентом контактных людей, прибывших из-за границы или имевших контакт с заболевшими штаммом коронавируса. Наши усилия в первую очередь направлены на подготовку инфекционных госпиталей, чтобы в случае необходимости принять пациентов и оказать им своевременную помощь, – пояснила представитель Минздрава.

По данным на 31 марта, в Алтайском крае на контактном наблюдении в связи с коронавирусом находилось 3043 человека. Всех этих людей ежедневно обследуют. В установленные сроки проводится забор биологического материала на исследование.

Если у контактных пациентов появляется какая-то клиника, то медицинские работники с соблюдением всех мер инфекционной безопасности выходят на дом и осматривают больных, определяясь с дальнейшей тактикой их ведения.

В приоритете – пенсионеры старше 60 лет и люди более молодого возраста, которые имеют хронические заболевания.

– Помощь им будет оказываться преимущественно на дому, но при этом мы также должны помнить, что есть установленные периодические форматы наблюдений. Без-

ЛАБОРАТОРИЯ «ВЕКТОР» ПОДТВЕРДИЛА ВТОРОЙ СЛУЧАЙ ЗАБОЛЕВАНИЯ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИЕЙ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ. ЗАБОЛЕВШИЙ ЯВЛЯЕТСЯ СУПРУГОМ ЖЕНЩИНЫ, КОТОРАЯ ПРИБЫЛА В БАРНАУЛ ИЗ ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

условно, жители края без помощи не должны остаться. Мы имеем возможность выписки рецептов от трех до шести месяцев – в зависимости от наличия у пациента препа-рата. Это делается для того, чтобы избежать лишних посещений поликлиники. Дистанционный формат также подразумевает возможность обзона таких пациентов по телефону и проведения с ними бесед. Медики должны знать, принимают ли они препараты, ведут ли днев-

ник измерения давления, вовремя ли принимают сахароснижающие и другие препараты. Мы уделяем максимальное внимание пациентам, чтобы избежать обострения этих хронических заболеваний, – пояснила специалист Минздрава.

КОГО ПРОВЕРЯЮТ НА КОРОНАВИРУС?

Решение об обследовании принимается после сбора эпи-

демиологического анамнеза на каждого конкретного пациента, обратившегося к врачу. А может ли человек, у которого появились некоторые симптомы, рассчитывать на то, что ему сделают тест на коронавирус?

– Этот вопрос решается индивидуально, – пояснила Жанна Вахлова. – Пациент должен вызвать на дом медработника. По телефону рассказать оператору кол-центра, на что жалуется. Только тогда будет принято решение о том, как он будет наблюдаться, – дистанционно или к нему придет медработник.

Все решается после выяснения полной картины анамнеза. Если пациент был за границей, то у него могли быть потенциальные контакты с больными коронавирусом.

(Окончание на 3 стр.)

Госпиталь на 360 коек

Барнаульская горбольница № 5 перепрофилируется под госпиталь для больных новой коронавирусной инфекцией COVID-19.

Всего коечного фонда составит 361 место, число реанимационных мест увеличится до 200.

До конца дня 1 апреля из больницы будут вывезены все действующие отделения. Их разместят на базе пяти других больниц Барнаула.

С субботы начался монтаж системы обеспечения кислородом. До конца этой недели кислородом будет обеспечено 70% коечного фонда.

НА КОНТРОЛЕ

Вы ещё торгуете? Тогда мы идём к вам!

В Бийске, чтобы воспрепятствовать распространению коронавируса, на этой неделе начали работу сразу четыре группы информирования предпринимателей о необходимости завершить работу точек общепита и магазинов, если их товары не первой необходимости.

Наша группа проверяет район Старого центра. Вот точка общепита. Никаких аншлагов, что до конца недели она не работает, не наблюдается.

Заходим внутрь и сразу видим, что здесь гостей не просто ждут, а даже очень сильно будут им рады. Все прилавки забиты только что наготовленной едой – салаты, первые и вторые блюда, хотя в информации, которая ранее доводилась до предпринимателей, ясно сказано, что такие заведения могут работать только в режиме «на вынос». Столы застелены скатертями, то есть садись и ешь.

– Ой, я же говорила, что так будет! – с этими словами из-за прилавка в кухонное помещение убегает продавец.

– Пригласите главного! – успевает вдогонку сказать представитель бийской мэрии Елена Жукова.

Выходит женщина. Она заметно волнуется, понимая, что её ждет достаточно неприятный разговор.

(Окончание на 4 стр.)



Фото П. СИДОРЕНКО.

Точки общепита временно закрыли.

Закроют принудительно

В крае проверяют, какие торговые организации не приостановили свою деятельность. Нарушителей привлекут к ответственности.

Этим занимается Роспотребнадзор во взаимодействии с органами местного самоуправления и полицией. Всего 240 сотрудников ведомства. К примеру, в Барнауле будут работать сразу пять бригад. О несоблюдении требований могут сообщить местные власти или жители – по горячей линии: 8-800-555-4943, (3852) 66-54-27.

«Если вдруг торговые учреждения работают и после нашего прихода, то будем привлекать к административной ответственности», – сказала руководитель краевого управления Роспотребнадзора Ирина Пашенко.

Если нарушитель будет категорически отказываться выполнять требование, за него это сделает принудительно: просто опечатают помещение, введут временный запрет на пять суток и передадут соответствующие материалы в суд. Статья 6.3 административного кодекса предусматривает штраф от 500 до 20 тыс. руб. или приостановление деятельности до 90 суток.

Уважаемые читатели!

Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ

на 2 полугодие 2020 года.

Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

ПО300 (без официальных документов) индекс 528 руб. 00 коп.
ПО303 (с официальными документами) индекс 990 руб. 00 коп.
73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) индекс 330 руб. 00 коп.



На правах рекламы.

ПАНОРАМА

ПИЩЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Штаб для экспортёров создали

Российский экспортный центр (г. Москва) создал антикризисный штаб для оперативной поддержки экспортёров и решения проблем, возникающих из-за разрыва внешнеэкономических цепочек в результате введения карантина в целом ряде государств.

Штаб будет анализировать изменение экспортной географии и определять потенциальные рынки для российских экспортёров. На постоянной основе будут проводиться семинары видео-конференц-связи с участием органов исполнительной власти субъектов РФ, центров поддержки экспорта, представителей бизнес-сообщества.

На сайте РЭЦ exporter.ru и в социальных сетях создан раздел по сбору проблемных вопросов и предложений от российских экспортёров.

Кроме того, РЭЦ организует телефонную горячую линию для экспортёров. Каждая возникшая ситуация будет оперативно рассмотрена в индивидуальном порядке с предоставлением обратной связи, включающей набор возможных решений по выходу из сложившейся кризисной ситуации.

Заявки на гранты собрали

27 марта в регионе закончилась кампания по приему документов от соискателей грантов в рамках госпрограмм «Поддержка начинающих фермеров» и «Поддержка семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств».

Участниками конкурса на присуждение грантов намерены стать 39 начинающих фермеров и три владельца семейных животноводческих ферм. Практически все бизнес-планы фермеров, поступившие в Минсельхоз Алтайского края, ориентированы на развитие молочного и мясного скотоводства. Эти направления – приоритетные для нашего региона, подчеркивают в ведомстве.

Сейчас эксперты изучают пакеты документов соискателей на соответствие требованиям. А заседание комиссии, которая примет решение о поддержке аграриев, запланировано на апрель.

В краевом Минсельхозе сообщают, что в этом году на гранты могут потратить 115 млн руб., в том числе на поддержку каждой семейной фермы – до 30 млн, начинающего фермера – до 5 млн.

Технику в лизинг выдали

На днях члены Наблюдательного совета краевого лизингового фонда подвели итоги прошлого года и одобрили заявки четырех хозяйств на приобретение техники на общую сумму свыше 84 млн руб.

В 2019 году с участием средств фонда приобретено 118 единиц техники и оборудования на 455,2 млн руб. На условиях лизинга аграрии края получили 18 зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов, 12 тракторов, посевные комплексы, селки и другую почвообрабатывающую технику, зерноочистительное оборудование.

В рамках промышленного лизинга для приобретения оборудования профинансированы заявки Барнаульского молочного комбината, компаний «МК РОСА», «РОУ», сообщает Минэкономразвития края.

Евгений ШУМИЛОВ

Как «Маруся» завод спасает

Иткульский спиртзавод вышел из процедуры банкротства и приступил к производству продукции благодаря новому собственнику – ООО «Маруся Беведржис Рус».

«Мы очень рады»

Как сообщил его гендиректор Юрий Тинт, 12 марта суд официально остановил банкротство Иткульского спиртзавода и снял все ограничения на его деятельность. Для этого пришлось заплатить кредиторам около 1,2 млрд руб. Зато теперь «Маруся Беведржис Рус» владеет 79,9% акций спиртзавода, а вложенные средства рассчитывают вернуть за 5–6 лет.

Начальник краевого управления по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям Александр Большаков отметил, что, как только год назад на предприятии сложилась тяжелая финансовая ситуация, правительству края сразу же начало оказывать содействие спиртзаводу. Велась кропотливая работа с банками-кредиторами, которые были на тот момент у предприятия, по поиску инвесторов. В итоге она увенчалась успехом.

«С приходом новых собственников мы надеемся на увеличение объемов производства, численности персонала и его зарплаты, что завод выйдет как минимум на докризисные показатели», – сказал Александр Большаков.

«Мы очень рады, что приобрели основную часть акций этого предприятия», – признался Юрий Тинт журналистам, добавив, что восхищен уровнем профессио-



Разливать водку в тару на спиртзаводе начали на прошлой неделе.

нализма руководителей завода, мотивацией и самоотдачей, с которыми люди готовы работать.

С Иткульским спиртзаводом «Маруся Беведржис Рус» сотрудничает более 10 лет, заказывая на нем водку одной из своих марок для продажи в Европе, Китае и США. Поэтому компании было важно продолжать работу с заводом. И когда на нем с конца 2018 года начались финансовые проблемы, то было решено выкупить долги предприятия. Это уникальный в России случай, когда водочный завод из состояния банкротства возвращается к работе.

«Коллектив с радостью воспринял известие о том, что предприятие начало полноценную работу и с новым собственником появились реальные перспективы», – говорит главный технолог Ольга Ключкина. – Могу подтвердить, что удалось полностью сохранить в исправном состоянии всё оборудование и большую часть коллектива».

По информации исполнительного директора завода Андрея Широкова, за период банкротства было сокращено порядка 20 человек, примерно 80 ушли сами, не видя перспектив. На сегодня на предприятии трудится около 300 человек, получающая зарплату 25–26 тысяч рублей.

Возвращение на рынок

На полках магазинов первая продукция завода уже появилась в Бийске, но это только начало. «Со всеми сетями, работающими в крае, партнерские отношения сохранены, контракты действуют. В конце марта – апреле мы наполним их полки своей вод-



Ещё недавно на заводской проходной было малоллюдно в любое время суток.

КСТАТИ

Реанимация предприятия расширила рынок сбыта зерна для алтайских аграриев. При полной загрузке спиртового производства потребление зерна на заводе составляет 2100–2200 тонн в месяц. В основном это рожь и пшеница 4-го класса с хорошим содержанием крахмала. Сегодня спиртзаводу приходится покупать пшеницу по 13 тыс. руб. за тонну, а некоторые фермеры предлагают уже и по 15 тыс. Поэтому Андрей Широков сейчас думает о том, чтобы весной заводу взять в аренду землю и выращивать зерно самостоятельно.

Советом директоров ГК «Маруся Беведржис» принято решение о проработке создания производственной дистрибуции и виски из них. Этот напиток будет делать с нуля на алтайской земле ориентировочно через 3–5 лет. У группы компаний довольно хороший опыт в производстве виски в Японии.

По словам Юрия Тинта, потребители в мире различают 3,5 вида виски. Хорошо знают вкус американского, ирландского и шотландского, еще чуть-чуть японского. Поэтому предстоит большая работа, чтобы создать российский напиток, который бы отличался по вкусу от других.

«Возможно, это будет за счет использования характерной для России зерновой культуры, например гречихи», – предложил гендиректор «Маруся Беведржис Рус». – Надо экспериментировать, и мы будем этим заниматься».

Затраты на создание производства виски оцениваются в 11–12 млн евро.

Евгений ШУМИЛОВ, Олег БОГДАНОВ (фото)

Ближайшие планы

Как рассказал Андрей Широков, на днях Иткульский спиртзавод реанимировал контракт на поставку спирта фармацевтической фабрике в Кемерово. Идут переговоры с новой фармфабрикой в Новосибирске и Хабаровске. Со следующего года фармфабрики не смогут закупать пищевой спирт, а только так называемую фармацевтическую субстанцию. Завод планирует наладить ее выпуск. В следующем году новые владельцы думают создать на заводе производство настоек из алтайских трав. На это потребуются полгода и 25–30 млн руб.

СПРАВКА

Ранее Иткульский спиртзавод входил в холдинг «Кристалл-Лефортово». После его банкротства один из кредиторов холдинга – «Промсвязьбанк» – наложил арест на счета завода. По итогам 2019 года производство спирта и водки на заводе снизилось до менее 40% от 2018 года. Снизились и налоговые поступления во все уровни бюджета. Хотя в докризисный 2017 год предприятие платило по 3,5 млрд руб. налогов, в том числе в краевой бюджет 1,5 млрд.

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Ситуация сложная, но паники нет

На территории края в связи с эпидемией коронавируса на неделю должны приостановить работу торговые центры, досуговые учреждения, спортивные клубы, санатории. Мы узнавали, как это скажется на бизнесе.

Нельзя

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко подписал Указ о дополнительных мерах по снижению рисков завоза и распространения новой коронавирусной инфекции 2019-nCoV, согласно которому приостановлено проведение на территории региона досуговых, развлекательных, зрелищных, спортивных и других мероприятий. Также не рекомендовано посещение кинотеатров и кинозалов, игровых комнат и центров, кафе, ресторанов.

Помощь

Часть мер по поддержке малого бизнеса, который может пострадать из-за эпидемии, озвучил президент РФ в обращении к россиянам. Одна из существенных мер – отсрочка налоговых выплат на полгода, за исключением НДС, снижение страховых взносов для малых и средних предприятий с 30 до 15%, кредитные каникулы для тех, кто пострадал от пандемии, и мораторий на банкротство предприятий.

Есть послабления предпринимателям, со стороны местных властей. До 1 мая приостановлены проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Услуги и ретейл

Председатель Алтайского союза предпринимателей Юрий Фрид считает, что серьезные поводы кричать: «Караул, все пропало!»

– нет. Он отметил, что есть определенные сложности у предпринимателей, занятых в сфере туризма, культурно-массовых мероприятий. Вещевой ретейл испытывает проблемы. В торговле продовольствием пока все нормально, продукты будут востребованы в любом случае.

– Так сложилось, что эпидемиологическая обстановка совпала с падением цен на нефть и ростом курса доллара. Пессимистические настроения людей отражаются на бизнесе. Падает спрос на большинство товаров. Страдают в основном торговля. Сейчас часть предприятий в связи с распоряжением правительства края и обращением президента страны уйдет в вынужденный простой, сделать это с сохранением зарплат не просто. В недавнем обращении Владимира Путина мы услышали много позитивного, например снижение нагрузки на работодателей в виде уменьшения страховых взносов с 30 до 15 процентов. Мы об этом говорим уже лет восемь, но у нас все-таки должно что-то произойти, чтобы нам пошли навстречу. Федеральная налоговая служба совершенно не отреагировала на текущую ситуацию, мы знаем примеры, когда за 8 тысяч рублей, за 150 рублей задолженности приостанавливают деятельность предприятия. Это значит, что предприниматель не может рассчитаться с поставщиками, выплачивать зарплату работникам. К сожалению, в обращении президента не прозвучало, чтобы отменили драконовские требования к аресту счетов.



Фитнес-клубы закрылись до 5 апреля, некоторые перешли на онлайн-режим.

Фитнес

Генеральный директор «Магис-Спорт» Владимир Гордейчик сказал, что работа велнес-клуба приостановлена на неделю, персонал распущен на каникулы с сохранением заработной платы, а годовые абонементы клиентов заморожены за счет компании.

– Будем решать проблемы по мере их поступления. Такого опыта в бизнесе еще никто ранее не переживал, – говорит он. – Накануне закрытия клуба снижение посещаемости было на 10–15 процентов. Люди относятся к тренировкам ответственно, а заразиться можно где угодно. При этом мы старались отслеживать всех, кто побывал за границей, замораживали у них карты за счет клуба и отправляли на карантин. По вырочке мы сильно упали, снижение посещаемости происходило после выхода очередной информации по

коронавирусу. Людей больше всего напрягает состояние неведения. Что касается коллег, то мы все находимся в одинаковой ситуации. Правда, у небольших студий йоги или единоборств затраты меньше. Там бизнесмен сам же и тренер, поэтому несет затраты только он. А у нас много людей задействовано.

Сейчас на государственном уровне, на мой взгляд, нужно поддерживать рядовых сотрудников. Предприятие, находящееся в простое, не сможет выплачивать зарплату, нужно менять структуру налогообложения, чтобы налоги платили сами работники. Пока у государства нет понимания того, что малому бизнесу нужно системно помогать. Проще вкладывать в большие корпорации, хотя именно мы обеспечиваем гражданам страны комфортным проживанием, необходимыми услугами.

Думаю, бизнес сильно пострадает, все смотрят в будущее с большой осторожностью. Потребуется колоссальные усилия, чтобы восстановиться: на один день простоя уйдет 10 дней на восстановление. Кто-то перепрофилируется, кто-то уйдет в онлайн-услуги, а кто-то разорится.

ИГРОВЫЕ КОМНАТЫ

Олеся Устенко, предприниматель, директор детской игровой комнаты «Юла», сообщила, что еще до официального запрета на работу игровых комнат количество заказов на проведение детских праздников на фоне коронавируса сошло на нет.

– Отказы пошли еще две недели назад. Пока мы следим за ситуацией. С арендодателями разговаривали, они отказались замораживать аренду, у них свои финансовые расходы. Ждем хоть какой-то поддержки от государства.

Созваниваемся с коллегами, все в одинаковом положении, – рассказала она.

Алтайская ТПП

Как отметил Борис Чесноков, президент Алтайской торгово-промышленной палаты, член правления ТПП РФ, текущая ситуация оказывает давление на все сферы экономики, первыми это почувствовали туристический сектор и транспортная отрасль. Мероприятия, предложенные ТПП России правительству, рассмотрены в сжатые сроки. Конкретные меры озвучил в обращении к нации президент. Ключевые решения быстро вводятся в действие в регионах.

Палата в режиме онлайн реагирует на новые вызовы, например подтверждая для судов обстоятельства непреодолимой силы. – Мы понимаем, в какой ситуации оказался бизнес (рушатся контракты, закрываются предприятия, начинаются перебои с поставками сырья и готовой продукции), и прикладываем максимум усилий, чтобы минимизировать негативные последствия. Работает горячая линия по вопросам форс-мажора. Телефон не смолкает, и количество обращений будет только расти.

На площадке уполномоченного по защите прав предпринимателей мы собрали группу от всех бизнес-объединений, чтобы выработать вместе первоочередные шаги, которые необходимо сделать. Подготовили письмо с предложениями на имя губернатора. Рабочая группа по налогообложению на следующей неделе встретится с руководителем региона, чтобы обсудить ряд мер, которые можно принять на уровне края, – сказал Борис Чесноков.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

«АП»-ИНФО

Качество воды в паводок

«Как изменится качество водопроводной воды в паводок? Безопасна ли она для употребления?»

Сергей Васильев, г. Барнаул.

Отвечает начальник центральной аналитической лаборатории «Росводоканал Барнаул» Татьяна Шималина: – В барнаульском водоканале увеличили число проб воды для проверки качества с 900 до 1200 раз в сутки. Такие меры принимаются ежегодно в двадцатых числах марта. Именно в это время для водоканала наступает паводковый период – наиболее ответственное время в году.

В период таяния снега состав речной воды может меняться и поэтому сотрудники барнаульского водоканала корректируют процесс очистки и обеззараживания, увеличивая концентрацию реагентов. Реагенты для очистки воды добавляются в любой период года. Просто в конце марта и начале апреля мы немного увеличиваем их количество. Волноваться барнаульцам не стоит – вода в домах горожан соответствует нормам СанПиН и абсолютно безопасна. А помимо нашей лаборатории качество и состав воды проверяет Роспотребнадзор. Изменение цветности воды напрямую связано с попаданием грунта и талого снега в Обь. К нормальным показателям относится цветность от 0 до 20 градусов.

Иногда в период паводка барнаульцы сообщают об изменении цвета воды. Но могу вас заверить, что даже в паводок цветность редко достигает показателя 20 градусов. Обычно это 5–10 градусов весной и 0 градусов – в остальное время. Стоит отметить, что до начала ледохода на очистных сооружениях речной воды в два раза чаще проводится обслуживание фильтрующих элементов. Специалисты водоканала промывают фильтры каждые 24 часа.

Подготовила Татьяна КОЧЕТЫГОВА

РАКУРС

ПРАВОПОРЯДОК



«Коронаозлобизм»?

Первые подтвержденные в крае диагнозы COVID-19 спровоцировали не панику среди населения, а самое ужасное – призывы к агрессивным мерам в отношении семей инфицированных.

Поздно вечером 29 марта поступила официальная информация о первом случае заболевания коронавирусом в регионе – диагноз поставлен жительнице Барнаула, вернувшейся из Доминиканы. Из сообщения уже было понятно: скорее всего, инфицирован также ее муж (на следующие сутки подтвердилось). Утром социальные сети мгновенно отреагировали на неприятную новость. То, что сейчас пишут в них о семье, просто не укладывается в голове. Лишь единичные комментаторы сочувствуют паре и желают скорейшего выздоровления, абсолютное большинство – и это просто кошмар – от всей души желает иного...

Ситуацию сильно усугубил появившийся каким-то образом в Сети документ, подлинность которого позже власти подтвердили, с указанием места работы супруга инфицированной, домашнего адреса семьи. В соцсетях пошла новая волна оскорблений, предположений о личной жизни пары, слухов о том, что женщина якобы нарушала режим самоизоляции и ходила в «Ленту» рядом с домом, появились агрессивные призывы.

Я насколько не оправдываю стремление путешествовать по миру сейчас. Поддерживаю жесткие наказания для тех, кто нарушает режим самоизоляции. Хотя, судя по официальным данным, женщина этот режим не нарушала. Что, кстати, легко проверить – обычно такие новостройки оборудованы системой видеонаблюдения. Убедена, жители Барнаула имеют право знать примерный район проживания инфицированных и круг общения. Но подобная реакция многих жителей региона просто вводит в ступор и откровенно пугает. Каково сейчас самой паре, ее родственникам и близким, соседям?

Конечно, каждый из нас думает о здоровье своем и близких. Безусловно, приход коронавируса в край, мягко говоря, неприятен. Можно ли было это предотвратить? Объективно, наверное, нет. И дело даже не в одних только возвращающихся домой с отдыха людях. Давайте честно признаем: большинство из нас нарушали бы режим самоизоляции (ничего не будет страшного, если я один раз сбегу в магазин за хлебом). Давайте не будем отрицать определенные недочеты целого ряда служб и ведомств (каждый день из Москвы прилетает три самолета – и никто не проверил пассажиров). Только после первого случая подтвержденного коронавируса выяснилось, что оказывается, люди летают в другие страны не только charter'ами, но и регулярными рейсами через столицу...

Один мой знакомый 19 марта вернулся из Москвы – на день раньше инфицированной женщины. На мой вопрос: «Как вас провезли в аэропорту Барнаула?» – он ответил: «Абсолютно никак, вышли из самолета, поехали домой».

До начала этой недели, пожалуй, многие не осознавали серьезности положения. Несмотря на предостережения медиков, посещали торговые центры, рестораны, фитнес-клубы. Не все магазины исполнили предписание закрыться. Некоторые, как в Бийске, наоборот, устроили масштабное открытие в минувшие выходные. Уж молчу про дикую страсть к наживе барнаульского супермаркета «Лэнд 24», где продавались медицинские маски по цене 200 рублей за штуку!

...И тут совершенно неожиданно новость о подтвержденных диагнозах коронавируса в Алтайском крае с озлобленностью по отношению к инфицированным. Может быть, всем сейчас нужно внимательнее относиться к своим действиям, поступкам и высказываниям? Ведь, как это ни печально, но в соседней палате с уже заболевшими людьми может оказаться каждый...

Кристина ЛИБЕР

Тенденция к улучшению



Фото Е. НАУЛИМОВА.

Общая раскрываемость преступлений в Алтайском крае значительно выше, чем во многих других регионах. В среднем по стране этот показатель равен 53,5%, а у нас – почти 64.

Эти цифры озвучил начальник Главного управления МВД России по Алтайскому краю Андрей Подоляя, выступая перед депутатами краевого парламента с отчетом о работе ведомства в 2019 году. Генерал отметил, что в минувшем году сохранилась тенденция последних лет по снижению общего числа зарегистрированных преступлений.

УРОВЕНЬ ПРЕСТУПНОСТИ

– Количество уголовно наказуемых деяний сократилось на 3,5% – это 37 тысяч фактов, – сказал Андрей Подоляя. – Данная ситуация наблюдается в 40 муниципальных образований, в том числе в краевом центре. – Уровень преступности в расчете на 10 тысяч населения уменьшился со 162 до 158 противоправных деяний.

Больше чем на 20% в прошлом году снизилось количество умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, разбойных нападений и грабежей. Меньше стало угонов транспорта. Отчетливо просматривается тенденция на закрепление динамики сокращения количества поджогов и всех видов краж: из магазинов, гаражей, дачных участков и автомобилей. Почти вполную меньше стало карманных краж (в 2018 году было 696, а в 2019-м – 384).

В прошлом году в Алтайском крае снизилось количество правонарушений, совершенных в общественных местах (с 11 731 до 10 877) и на улицах (с 7520 до 6512). Удельный вес уличной преступности в регионе существенно ниже средних показателей по Сибирскому федеральному округу и стране в целом.

НАСТУПАТЕЛЬНАЯ ПОЗИЦИЯ

– Мы имеем один из лучших показателей в России по расследованию убийств и причинений тяжкого вреда здоровью, – отметил генерал. – В прошлом году наступательной велась работа по противодействию организованным формам преступности. В суд направлены уголовные дела в отношении 187 лиц, совершивших 80 уголовно наказуемых деяний в составе 34 организованных групп и одного преступного сообщества.

Так, привлечен к уголовной ответственности организатор преступного сообщества, причастного к производству и сбыту синтетических наркотиков и гашиша через интернет-магазины. В нем состояли 18 человек! Лидер наркосообщества получил десять лет заключения.

По словам Андрея Подоляя, особое внимание уделялось расследованию преступлений,

совершаемых с использованием информационно-коммуникационных технологий. Сюда относятся дистанционные мошенничества, распространение наркотиков через Интернет, пропаганда среди подростков уголовной субкультуры и склонение их к суицидальному поведению.

МОШЕННИКИ В СЕТИ

В 2019 году значительно выросло (с 2519 до 4053) количество зарегистрированных дистанционных хищений. Это телефонные и интернет-мошенничества, кражи денег с банковских карт.

– В сфере преступных интересов попадают все возрастные категории и социальные слои населения, – говорит Андрей Подоляя. – Основной резерв повышения эффективности работы в данном направлении мы видим в принятии дополнительных мер как по линии оперативной работы, так и профилактики. Эту работу мы проводим в образовательных учреждениях, на предприятиях и в местах массового пребывания граждан.

Генерал отметил, что участковые уполномоченные в прошлом году раздали 360 тысяч памяток с примерами наиболее распространенных видов и способов мошенничества Российской Федерации. По информации полицейских Роскомнадзор заблокировал более двадцати интернет-ресурсов, содержащих предложения о приобретении наркотических средств, работе складчиками и курьерами.

ИТОГИ РАБОТЫ ГУ МВД ПО КРАЮ В 2019 ГОДУ

3112 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, выявлено сотрудниками полиции.

420 килограммов наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов изъято из незаконного оборота.

25 наркопритонов закрыто. 1171 очаг произрастания дикорастущих наркосодержащих растений ликвидирован в крае (их общая площадь составляет более 23 гектаров).

70 фактов взятничества (получение – 49, дача – 19, посредничество – 2) задокументировано.

370 тысяч рублей – средняя сумма взятки в Алтайском крае. По Сибирскому федеральному округу – 270 тысяч.

116 случаев продажи алкогольной продукции подросткам зарегистрировано в 2019 году.

290 иностранных граждан выдворено за пределы Российской Федерации. 773,6 миллиона рублей штрафов наложено на водителей за нарушения ПДД.

2700 дорожно-транспортных происшествий зарегистрировано в регионе в минувшем году. 252 человека погибли и 3576 ранено.

Вадим КУЛЕШОВ

Извещение о проведении общего собрания
На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Омеленчу Сергей Николаевич, собственник земельного участка, извещает участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:38:010101:743, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Романовский район, с. Дубровино, земельный округ администрации Дубровинского сельсовета, раб. уч. № 70а, 74-76, о проведении общего собрания.

Дата проведения общего собрания: 12.05.2020 в 10 час. 30 мин.
Место проведения собрания: Алтайский край, Романовский район, с. Дубровино, ул. Карла Маркса, д. 88.

- Повестка дня:
1. Выборы председателя и секретаря собрания.
2. Выборы уполномоченного представителя, имеющего право действовать без доверенности от имени участников общей долевой собственности при совершении юридически значимых действий в отношении земельного участка.
3. О расторжении договора аренды земельного участка от 15.05.2008 и снятии обременения, установленного данным договором аренды земельного участка в пользу Финка Василия Кондратьевича.
4. Заключение нового договора аренды на земельный участок.

Ознакомится с вопросами, вынесенными на повестку дня, можно в течение 40 дней с момента выхода данного извещения по адресу: Алтайский край, Романовский район, с. Дубровино, ул. Карла Маркса, д. 88.

Извещение

о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчиком кадастровых работ является Новиков Владимир Евгеньевич, почтовый адрес: 659508, Алтайский край, Красногорский район, с. Березовка, ул. Подгорная, д. 9, номер контактного тел. 8-960-937-0918.
Кадастровый инженер Овчинникова Ирина Александровна, квалификационный аттестат № 22-14-37, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659303, Алтайский край, г. Бийск, ул. Мерлина, д. 50, оф. 11; адрес электронной почты: chejsik@mail.ru, контактный тел. 8-962-810-0627.

Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка 22:20:000000:29, Алтайский край, Красногорский район, ЗАО «Березка».
Ознакомиться с проектом межевания, согласовать границы участка возможно в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 659303, Алтайский край, г. Бийск, ул. Мерлина, д. 50, оф. 11, с приложением документов, удостоверяющих личность и подтверждающих право на земельную долю исходного земельного участка с кадастровым номером 22:20:000000:29.
Представить обоснованные возражения или предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) относительно размера и местоположения границ выделяемой в счет земельной долей земельного участка можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу: 659303, Алтайский край, г. Бийск, ул. Мерлина, д. 50, оф. 11.

✓ Утерянный аттестат, серия А № 053159, выданный МОУ «Лебяжинская ООШ» в 1994 г. на имя Грибановой Ольги Викторовны, считать действительным.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик кадастровых работ: Фоминых Петр Алексеевич (658953, Алтайский край, с. Малышев Лог, ул. Кооперативная, д. 18, тел. 8-962-803-4471).
Кадастровый инженер: Кравцова Лариса Николаевна (658930, Алтайский край, с. Волчиха, ул. Матросова, д. 2, тел. 8 (385-65) 23-3-50, 8-961-237-3917, e-mail: alt.expert@mail.ru).

Исходный земельный участок 22:08:030101:1, расположенный: Алтайский край, Волчихинский район, примыро в 5500 м по направлению на север от ориентира: с. Малышев Лог, расположенного за пределами участка.
Цель работ: подготовка проекта межевания для выдела земельного участка в счет долей в праве общей собственности, расположенного: примерно в 6,2 км по направлению на юго-запад от ориентира: с. Малышев Лог Волчихинского района Алтайского края.

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу заказчика или кадастрового инженера. Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка направлять в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу кадастрового инженера и органа кадастрового учета по месту расположения данного земельного участка.

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

Продаю

Квартиры
● Студия в г. Барнауле (центр). Тел. 8-923-714-6567.

Дом
● С. Панфиловский Калманского района (на- дворные постройки, баня, гараж, 25 соток земли, вода в доме). Тел. 8-909-506-2591.

● Половина дома (50 кв. м, 5 соток, холодная вода, печное отопление, собственность). Тел.: 8-913-273-1838, 8-905-927-3330.

● Домик в Тогул (баня, дровник, с/вода, м/город, недорого). Тел. 8 (385-97) 22-2-55.

● Дом в селе Тальменского района (рубленый, кирпичный, теплый, все постройки, пластиковые окна, участок 44 сотки, огород, река, не затопивается). Тел. 8-913-267-5934.

● На ст. Среднесибирская Тальменского района (деревянный, 40,5 кв. м, 20 соток, газовое отопление, вода). Тел. 8-983-392-8520.

● С. Мамонтово Мамонтовского района (92 кв. м, 15 соток, гараж, баня, сарай, сад, теплица, летняя кухня). Тел. 8-962-819-9093.

● 1/2 дома в с. Кучук Шелаболихинского района (65 кв. м, 3 комнаты, кухня, ко- сметр. су в доме, баня, летняя кухня, гараж на 2 а/м, сад, огород 10,4 сотки). Тел. 8-923-655-8409.

Гаражи
● В п. Южном район подстанции, в ГСК-25, 3,5х7 м, покрыт асфальтом, свет, бетонный пол, недорого). Тел. 8-960-958-5566.

● Кооперативный в г. Барнауле, Солнечная Полина (отмороженная яма, сухой, металлические стеллажи, охрана). Тел. 8-983-176-6358.

Сады, участки
● Сады «Аграт» (4,8 сотки, приватизирован, домик, банька, теплица, свет, свет круглосуточно). Тел. 8 (3852) 63-62-59.

● Сады «Прогресс» (5 соток, кирпичный дом, хозяйственный, приватизирован, даче место для а/м). Тел. 8-913-219-2338.

● Сады «Химино» (8,5 сотки, дом, хозяйство, посадки, подъезд для а/м, со- сновой бор, в центре садоводства, вода, свет, печь в доме, или сдать в аренду). Тел. 8-913-219-2338.

● Сады «Объ-1» (Научный Городок, 4 сотки, кирпичный домик, баня, охрана, все плодородные участки). Тел. 8-913-023-9390.

Акционерное общество «Алтайэнергосбыт»

Информация публикуется в соответствии со Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 года № 24.

Информация о ценах на электрическую энергию, дифференцированных в зависимости от условий, определенных законодательством Российской Федерации, цена закупки электрической энергии, стоимость услуг по ее передаче, а также стоимость иных услуг, оказание которых является неотъемлемой частью поставки электрической энергии потребителю, опубликована на официальном сайте АО «Алтайэнергосбыт» www.altaiensb.com, в рубрике «Раскрытие информации», в подразделе «Раскрытие информации в соответствии со Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии», во вкладке «Информация о ценах на электрическую энергию, дифференцированных в зависимости от условий, определенных законодательством Российской Федерации».

Извещение о проведении общего собрания

На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Парасотченко Светлана Петровна, собственник земельного участка, извещает участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:38:010101:6, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Романовский район, с. Дубровино, в границах земельного округа Дубровинского сельсовета, раб. уч. № 8, 9, 50, о проведении общего собрания.

Дата проведения общего собрания: 12.05.2020 в 11 час. 00 мин.
Место проведения собрания: Алтайский край, Романовский район, с. Дубровино, ул. Карла Маркса, д. 88.

- Повестка дня:
1. Выборы председателя и секретаря собрания.
2. Выборы уполномоченного представителя, имеющего право действовать без доверенности от имени участников общей долевой собственности при совершении юридически значимых действий в отношении земельного участка.
3. О расторжении договора аренды земельного участка № 1 от 01.10.2001 и снятия обременения, установленного данным договором аренды земельного участка в пользу Финка Василия Кондратьевича.
4. Заключение нового договора аренды на земельный участок.

Ознакомиться с вопросами, вынесенными на повестку дня, можно в течение 40 дней с момента выхода данного извещения по адресу: Алтайский край, Романовский район, с. Дубровино, ул. Карла Маркса, д. 88.

Извещение о проведении общего собрания

На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Ярошенко Василий Андреевич, собственник земельного участка, извещает участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:38:010101:14, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Романовский район, с. Дубровино, в границах земельного округа администрации Дубровинского сельсовета, раб. уч. № 7, 27-33, 50, о проведении общего собрания.

Дата проведения общего собрания: 12.05.2020 в 10 час. 00 мин.
Место проведения собрания: Алтайский край, Романовский район, с. Дубровино, ул. Карла Маркса, д. 88.

- Повестка дня:
1. Выборы председателя и секретаря собрания.
2. Выборы уполномоченного представителя, имеющего право действовать без доверенности от имени участников общей долевой собственности при совершении юридически значимых действий в отношении земельного участка.
3. О расторжении договора аренды земельного участка № 2 от 21.05.2005 и снятия обременения, установленного данным договором аренды земельного участка в пользу Финка Василия Кондратьевича.
4. Заключение нового договора аренды на земельный участок.

Ознакомиться с вопросами, вынесенными на повестку дня, можно в течение 40 дней с момента выхода данного извещения по адресу: Алтайский край, Романовский район, с. Дубровино, ул. Карла Маркса, д. 88.

✓ Утерянный аттестат № АС 0339839, выданный Сибирской средней школой села Шульгинка Алтайского края в 2002 г. на имя Русаковой Полины Ивановны, считать действительным.

АКТУАЛЬНО

ОФИЦИАЛЬНО

Карантин: берегите себя, сидите дома!

(Начало на 1 стр.)

– Учитывая, что у нас уже закрыто авиасообщение, мы имеем возможность получить внутренние контакты при перемещении по территории РФ, – отметила представитель Минздрава. – Исходя из клиники эпидемии, мездротик принимает решение, нужно ли провести обследование и на какой день наблюдения.

КАК ОФОРМИТЬ БОЛЬНИЧНЫЙ?

В Алтайском крае с 20 марта действуют временные правила дистанционного оформления листка нетрудоспособности, назначения пособия в связи с карантинном по коронавирусу. Эта временная мера позволяет обеспечить соблюдение режима самоизо-

ляции для прибывших из-за рубежа и тех, кто с ними совместно проживает. Об этом сообщила начальник отдела регионального отделения Фонда социального страхования Екатерина Степанова.

– Больничный лист для самоизоляции оформить очень просто. Для этого необходимо зайти на сайт Фонда социального страхования РФ либо Алтайского регионального отделения. Там нужно заполнить предлагаемую интерактивную форму. Заявление можно подать сразу на себя и всех совместно проживающих застрахованных работающих лиц из одного личного кабинета, а также любых лиц, которые по каким-либо причинам не имеют действующей учетной записи на портале госуслуг или возможности подать заявление самостоятельно.

К заполненной форме необходимо приложить ряд документов. Прежде всего копию заграничного паспорта (первая страница с фотографией), а также копию страницы, подтверждающую дату пересечения застрахованным лицом границы РФ, – пояснила Екатерина Степанова.

Порядок назначения и выплаты пособия тоже особенный. Граждане, обратившиеся в связи с карантинном за электронным больничным, пособия по временной нетрудоспособности получат авансом. За первые семь дней – в течение пяти рабочих дней либо семи календарных – с даты предоставления необходимых реестров работодателем. За последующие семь дней – уже после закрытия листка нетрудоспособности.

Вадим КУЛЕШОВ

СООБЩЕНИЕ О ПРИНЯТИИ РЕШЕНИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО СУДА

Решением Алтайского краевого суда от 05 февраля 2020 года признаны недействующими: пункт 778 Перечня объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость, на 2017 год, утвержденного приказом управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры от 25 ноября 2016 года № 142, пункт 1107 Перечня объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость, на 2018 год, утвержденного приказом управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры от 28 ноября 2017 года № 141, со дня принятия нормативных правовых актов. Решение Алтайского краевого суда вступило в законную силу 11 марта 2020 года.

Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, оф. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

КУПОН частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА

Рубрика _____

Текст объявления (печатными буквами) _____

Обращается по адресу: _____

Тел. _____

Данные клиента	(в газете не публикуется)
Ф. и. О. _____	_____
Адрес _____	_____
Даты _____	_____

Подпись _____



ВАЖНО

Следите за ценой

Жителей края просят сообщить о фактах необоснованного роста цен на социально значимые продукты и товары.

С 21 марта Управление Федеральной антимонопольной службы каждый день, включая выходные, мониторит цены в магазинах торговых сетей.



О фактах ценовых расхождений на эти категории товаров можно сообщать в разделе «Обратная связь» через сайт Алтайского краевого УФАС...

КРАТКО

Клещи проснулись

Первый случай присасывания клещей зафиксирован в Алтайском крае.

На прошлой неделе жительница Рубцовского района обратилась в больницу с этой проблемой...

В этом году сезон активности клещей в Алтайском крае начался в третьей декаде марта...

Эксперты рекомендуют при прогулках в лесных зонах одевать средства защиты...

Элина ГОРДЕЕВА

ТЕАТР

Кукольная сказка 16+

В рубцовском кукольном театре поставили спектакль про Федота-стрельца.

Рубцовский Театр кукол им. А.К. Брахмана уже полвека обожает маленькими зрителями.

ТРАНШ НА ТВОРЧЕСТВО

Целенаправленно привлечь взрослого зрителя здесь хотели давно. Многие стали возможны, когда театр получил статус профессионального...

В прошлом году кукольный театр получил федеральную субсидию на поддержку творческой деятельности и технического оснащения...



В спектакле задействованы как новые мимические куклы, так и живые актеры.

На эти деньги приобрели световое оборудование и поставили два новых спектакля. Зимнюю детскую «Сказку за сказкой» показали перед Новым годом...

Зритель подготовлен

Сказка ориентирована на зрителя старше 16 лет. Как-никак это серьезный материал, — говорит режиссер-постановщик Никита Кобзев...

Кукольный театр — это некие Петрушки за ширмой. Хотим показать людям, что куклы — не просто игрушки...

наполовину обновилась и спектакль пришлось делать заново. На вопрос, почему выбрали Филатова, режиссер отвечает: — Потому что можно провести параллель с современностью...

чалом работы над спектаклем принципиально не смотрел постановки других режиссеров, чтобы случайно не получилось скопировать. Какие-то совпадения, конечно, могут быть. Но в основном из-за того, что...

работают три человека: Федот-стрелец, которого играет Никита Кобзев, и два Скомороха-рассказчика. Все остальные персонажи — куклы.

НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

В этом году ожидается примерно такая же сумма поддержки, 3,5 млн руб. из федерального бюджета. — Когда мы откроем 56-й сезон, в нашем зале будут новые театральные кресла-трансформеры для детей и взрослых...

Пока театр, как и другие досуговые учреждения, закрыт для зрителей. Но появились больше времени для репетиций.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

ФАКТ

В 2019 году кукольный театр получил федеральную субсидию в размере 3,5 млн руб. На эти деньги приобрели оборудование, поставили два новых спектакля.

может быть много), Филатов все-таки писал о государстве, как в нем существуют обычные люди, что с ними происходит, какое влияние оно на них оказывает. Такие произведения всегда актуальны.

ДВОЕ НА ОДНОГО

«Федота-стрельца» на российской сцене ставили не раз. Какое же новшество привнес рубцовский режиссер?

Текст абсолютно филатовский, за исключением небольшого начала спектакля, где звучит авторский текст Кобзева. Поэтому завязка немного необычная. Никита Кобзев говорит, что перед на-

ест очевидные вещи, которые в сценическом пространстве изменить нельзя.

Главное же новшество — иные куклы. Они необычные — мимические, большие, управляются двумя людьми. Один человек работает головой куклы, другой — туловищем и рукой. Это довольно сложно. Хотя, как говорит актер Михаил Гаврилюк, чем больше репетиций, тем легче играть. В сказке у него роль Царя. — Ненавижу эту роль! — восклицает Михаил. — Царь — нехороший человек. Пришлось много поработать, чтобы отрицательные черты персонажа проявились как можно ярче. В спектакле в живом плане

ТВОРЧЕСТВО

«Витамин» для роста

Хороший подарок сделала себе на первую годовщину дня рождения творческая студия «Витамин» из Мамонтово. Она стала лауреатом Всероссийского фестиваля «Ангели надежды».

ПРЕОДОЛЕНИЕ

На суд жюри студийцы представили детский спектакль «Новый год в стране чудес». Он с аншлагом прошел на сцене ДК Мамонтово, а затем принёс диплом призера, который красуется теперь в репетиционном помещении «Витамина».

Журналистам «АП» повезло, мы успели встретиться со студийцами до того, как они ушли на «дистанционку» в связи с распространением коронавируса.

— У многих ребят, включая меня, — арахнофобия. Когда Полина принесла

в студию Матильду, так зовут паука, все столпились, чтобы посмотреть. Пока он сидел спокойно, девочки умилялись: «Какой хорошенький...» И тут это чудовище стало выплывать из своего контейнера — все бросились с визгом врассыпную. Успели спрятаться за Кристину, — со смехом вспоминает Александр Шмидт, культорганизатор и руководитель коллектива.

ПРОСТО ГРАФ

Антон Граф, «зовите меня просто Граф», — спортсмен, налегает на химию с биологией, мечтает стать врачом.

Антон Граф, «зовите меня просто Граф», — спортсмен, налегает на химию с биологией, мечтает стать врачом. Его друг Павел Сазонов готовится в АЛГУ, а пока у него прекрасно получается «таскать микрофоны».

Уже знакомая нам Кристина Горшкова — местный чемпион по



Фото О. БОГДАНОВА

Новая весна студийцев.

сборке кубика Рубика за 13 секунд! Девушка вспоминает, как переступила впервые порог студии:

— Я была очень замкнутым человеком. Ребята и Сан Саныч помогли мне поверить в себя. Теперь не боюсь сцены, могу постоять за себя и свою точку зрения.

Они устраивают фестивали и курсы, ставят спектакли, рисуют, поют, танцуют, музицируют.

Увлечённость «Саша разворочил наше болотце» — так говорят о Шмидте мамонтовцы. Александр родом из Калманского района.

Парень может позволить себе ро- курсы, ставят спектакли, рисуют, поют, танцуют, музицируют. «Универсальные солдаты» — так называют их Александр Шмидт.

НА КОНТРОЛЕ

Вы ещё торгуете? Тогда мы идём к вам!

(Начало на 1 стр.)

— Вы понимаете, что нарушаете указы президента РФ и губернатора Алтайского края? — начинают члены группы.

— А что? Мы работаем только в режиме кулинарного магазина, — несколько удивленно отвечает управляющая.

— А разве ваш ассортимент подходит для такого магазина? У вас первые блюда, вторые, столы стоят, то есть вы готовы накормить в помещении любого, кто сюда зайдет. И к тому же вы должны сначала утвердить с Роспотребнадзором ваш ассортимент, чтобы работать в режиме кулинарного магазина.

На это управляющей вроде сказать нечего, пожимает плечами. Елена Жукова выписывает на имя предпринимателя уведомление о необходимости соблюдать санитарно-эпидемиологические ограничения и вручает под роспись.

Едем дальше. Следующая остановка — торговый центр. Вход на второй этаж, где расположен магазин одежды, закрыт ограничительной лентой. Все понятно — не работает. А вот на первом этаже кроме продуктового магазина действуют сразу два отдела — продаж телефонов и изделий из золота.

Начальник отдела предпринимательства и рыночной инфраструктуры администрации г. Бийска Елена Жукова не терпит времени

на общение с продавцами, а сразу вызывает управляющего данным центром. Уже ему объясняет, что данные отделы необходимо закрыть.

— Честно говоря, небольшая несогласованность с головным офисом произошла, — разводит руками управляющий ТЦ Владимир Горшков. — Да и я сам, если честно, думал, что телефоны — это товары первой необходимости. Мне надо пять минут, чтобы отделы закрылись.

И действительно через несколько минут продавцы закрывают отделы. Больше покупателей здесь не ждут. — Мы согласно распоряжению мэрии до 3 апреля будем ездить, — поделилась с завершение нашей совместной с группой работы Елена

Жукова, — информировать предпринимателей о необходимости соблюдения ограничительных мер. Обязательны заезд и туда, где уже были, чтобы проверить, последовали ли бизнесмены уведомлению.

Записывать поголовно всех предпринимателей в злостные нарушители, наверное, сразу не стоит. Действительно, в огромном массиве информации, которая сейчас идет, ориентироваться довольно сложно. Однако, если поступило уведомление о необходимости прекратить деятельность, нужно все-таки ему следовать. Это, безусловно, помогает распространению новой смертельной инфекции.

Павел СИДОРЕНКО

КРИМИНАЛ

Кредит для аферистов

Лжебанкиры обманули молодую жительницу Барнаула, оформив на нее кредит на сумму более 80 000 рублей.

Обратившись в полицию, девушка рассказала, что накануне ей позвонил мужчина, представился сотрудником банка, сообщил, что на ее имя хотят оформить кредит. Под предлогом защиты от мошенников хитрец убедил горожанку выполнить некоторые манипуляции. В том числе сообщить свои паспортные данные... А через некоторое время на счет ее карты поступили деньги — более 80 тысяч рублей.



Теперь мошенников разыскивает полиция. В связи с кражей, совершенной с банковского счета, возбуждено уголовное дело.

Конох-извращенец

За растение детей 47-летний житель Немецкого национального района отправился в колонию особого режима.

Как рассказала «АП» помощник руководителя управления Следкома РФ по краю Елена Коновалова, мужчина получил 16 лет лишения свободы. Преступление он совершил в мае 2019 года в одном из сел Немецкого национального района. Познакомился с 9-летней девочкой, которая играла на детской площадке недалеко от конюшни, где работал мужчина. Извращенец предложил ребенку прокатиться на лошади, подарил украшения — бусы и кольцо. А потом, воспользовавшись доверием девочки, домогался её. Кроме того, через некоторое время конох совершил аналогичное преступление в отношении 8-летней сестры девочки.

Ранее конох уже был судим за подобную «любовь к детям». Подготовила Тамара ЛОГИНОВА